

ОХАНСКАЯ СТРОФОНА



*Еженедельная общественно-политическая
газета*

Оханского

информационно-издательского центра

Краевой конкурс

«Журналистская весна-2025»

номинация

«Защита прав человека»

Журналист – Светлана Еловикова

г.Оханск

2025 год

В оргкомитет краевого
конкурса «Журналистская весна-2025»

Информация об авторе

Еловикова Светлана Николаевна, 10.12.1948 года рождения, корреспондент газеты «Оханская сторона» Оханского информационно-издательского центра, стаж работы по данной специальности более 30 лет.

В газету пришла из большого рабочего коллектива Оханской швейной фабрики, где трудилась 25 лет: помощником мастера, бригадиром, старшим мастером. Много времени уделяла общественной работе. В то же время была активным работником районной газеты. Рассказывала о жизни фабрики и конкретно о делах своей родной бригады.

Окончила филологический факультет Пермского госуниверситета, затем факультет международных отношений университета марксизма-ленинизма. В 90-е годы, когда предприятие еле теплилось и приказывало «долго жить», меня пригласили в газету, для которой я была уже не новичком.

И все-таки не сразу все получалось. Училась у своих коллег, более опытных журналистов. С 2018 по 2024 годы выпустила три книги «На житейских перекрестках», «Если б не было войны» и «В стремительном потоке», куда вошли очерки, напечатанные в газете «Оханская сторона» в разные годы.

В 2004 году стала лауреатом всероссийского конкурса «Золотое перо России» в номинации «За журналистское мастерство» по итогам 2003 года, в 2019 году награждена Грамотой Союза журналистов России.

Лауреат литературной премии имени А.Фадеева союза писателей, лауреат всероссийских конкурсов: «Друзи с финансами», Пенсионного фонда России,

Обладательница Гран-при областного конкурса журналистов «Золотой абзац», неоднократный лауреат конкурсов, посвященных Победе в Великой Отечественной войне, лауреат и дипломант краевых конкурсов «Журналистская весна» в разных номинациях.

С.Н. Еловикова, член Союза журналистов России

Рабочий телефон: 8-34-279-3-26-17, мобильный: 8-950-474-41-81.

В Андреевке равнодушных нет

Андреевка встретила шестого февраля главу администрации Оханского МО, представителей служб и учреждений муниципалитета полным залом. Дисциплине андреевцев можно только позавидовать. Значит, болеют они за свою территорию, значит, им интересно, чем живёт в целом округ и что их ждёт впереди.

В качестве вступительного слова Д.В.Байдин напомнил, что приближается 80-летие Победы. Хотелось бы, чтобы жители украсили свои дома соответствующей атрибутикой и встретили праздник чистыми улицами. Не забыл о том, что на территории Оханского округа случаются пожары и погибают люди. А чтобы избежать этого, порекомендовал приобретать пожарные извещатели, ставить их в кухнях, банях и других пожароопасных местах.

После просмотра видеоролика об итогах работы за 2024 год, глава похвалил жителей села за активное участие в реализации проектов инициативного бюджетирования. Тут же добавил, что есть ещё один путь привлечь средства из региона – это самообложение, где на рубль можно получить дополнительно пять из края. Главное – инициатива населения.

За 2024 год в Андреевке сделано немало: заменены светильники на современные энергосберегающие, отремонтированы дороги на двух улицах и дорога на сельское кладбище, отремонтирова-



Т.В.Казанцева решает очередной социальный вопрос.

ны мосты, появилась детская площадка на улице Победы, радуется социальный кинозал.

Тем не менее, вопросы были. – Будет ли в округе программа газификации населённых пунктов, где пока нет газовой трубы?

– Пока идёт догазификация, о новых объектах речи нет. Возможно, после того, как газифицируются населённые пункты, куда ранее были проложены трубы, придёт очередь и других деревень.

– Почему к нам не приезжает МФЦ? Специалисты могли бы в один день обслужить сразу несколько территорий: Казанку, Андреевку и Беляевку.

– Этот вопрос вполне разрешимый, взят на разработку.

– У нас в Андреевке очень красивая улица, на которой стоит больница. Чисто, летом кругом цветы. Только вот вид портит территория больницы, где трава не окашивается, выглядит она заросшим островом.

Главный врач Оханской ЦРБ А.В.Лобанов «вызов» принял. Пообещал подумать.

– Нас волнует проблема со стоматологом. Врач есть, помещение тоже имеется. Стоит ли его ремонтировать или уже ни к чему. В прошлом году обещали новое оборудование, но до сих пор вопрос не решён.

– В 2026 году в селе будет новый ФАП, которой должен быть оснащён новым оборудованием. А пока придётся



Больше всего у населения «медицинских» вопросов.

поездить в Острожку к стоматологу. Постараемся сделать расписание оптимальным, так как доктор обслуживает ещё пациентов с.Дуброво.

– Как быть с окулистом? В Оханске его нет, когда-нибудь он будет?

– С марта окулист из Карагая будет приезжать в Оханск по средам и четвергам через две недели.

– Почему до скорой помощи не возможно дозвониться?

– В настоящее время идёт ремонт в здании хирургического отделения, где находилась скорая помощь. Сейчас она пока базируется в терапии. Звонить по номеру: 3-90-30.

– Есть ли перспектива привлечь в Оханскую ЦРБ узких специалистов?

– В прошлом году в ЦРБ появились три специалиста. Это два терапевта – в Острожке и Оханске, а также детский педиатр.

– Несколько лет назад в ФАПе работала врач общей практики Юлия Александровна Утликора. Она уезжала из Пермского края, сейчас вернулась и работает педиатром. Можно ли сделать так, чтобы два дня в неделю она трудилась на нашей территории, а остальное время в Оханске?

– Дело в том, что она одна из педиатров работает на приёме. Если будет возможность, попробуем что-нибудь сделать.

После общих вопросов жители имели возможность получить личные консультации.

Главные проблемы беляевцев – дорога и ФАП

В Беляевском Доме культуры в тот же день состоялся отчёт главы Оханского МО. Приятно было войти в отремонтированное помещение. Новая одежда сцены, новые мягкие кресла и, главное, тепло, чем беляевцы не могли похвастать в прошлые годы. В этом году обновится памятник защитникам Отечества, который находится рядом с Домом культуры. И кресла, и предстоящий ремонт памятника – результат участия в программе инициативного бюджетирования.

Для селян самой отдалённой территории округа, конечно,

важна дорога, потому что выезжать приходится постоянно. Нельзя не признать, что дорогу портят большегрузные машины, которые возят нефть и лес. Да ещё и не своевременно дорога чистится.

Д.В.Байдин признаёт, что дорогу Острожка-Беляевка надо ремонтировать и ремонтировать. Подрядчик работу не сделал, пришлось расторгнуть с ним договор. Администрация ищет средства в крае. Предприятия, находящиеся на этой дороге, выделили деньги. Но этого недостаточно, дополнительно всё равно придётся просить в крае.

– Нельзя ли сделать бордюры на дороге, а то во время распутицы и гололёда машину заносит в сторону, легко можно перевернуться.

– Обычно на таких трассах бордюры не предусмотрены.

– Когда маралы перестанут топтать наши огороды? Они обгладывают яблони, съедают овощи, топчут цветы.

– Адресуем этот вопрос руководителю «Оленьей заставы».

– Сколько лет нам обещают новый ФАП. Мы уже сыты этими «завтраками». Так будет он у нас или нет когда-нибудь?

– Будет в 2026 году.

– Раз уж Беляевка – самая отдалённая территория, то нельзя ли сделать так, чтобы к нам хоть иногда приезжали врачи для обследования населения?

– Это вполне разрешимо. Если фельдшер наберёт достаточно заявок, отправим такую экспедицию.

– Постоянно гаснет свет в домах, причём, чаще всего, в нерабочее время. Техника выходит из строя из-за таких сбоях. Иной раз по 18 часов нет света.

– Вопрос взят на контроль, будем связываться с электриками.

– Тополь не могут убрать. Нам самим это не под силу, он накренился, задавит ко-



К представителю пенсионного фонда всегда есть вопросы.

го-нибудь. Вызываем специалистов. Они приходят, посмотрят и отказываются. Нам что делать?

– Если тополь на частной территории, хозяевам его и убирать. Иначе это будет нецелевым расходованием средств.

– В селе целые аллеи борщевика, страшно ходить возле таких зарослей.

– Частную землю должны окашивать хозяева. Если нет, тогда нужно сообщить специалисту. Будем составлять протоколы и штрафовать. В 2024 году оштрафовано 36 человек. Это только начало.

– Проводятся ли анализы питьевой воды? В октябре мы обнаружили нефть в водонагревательном баке.

– Сейчас не должно такого быть. Раньше проблемы с питьевой водой, действительно были.

Глава территории Л.А.Власова поблагодарила женщин и Андреевки, и Беляевки, которые плетут маскировочные сети для СВО, шьют предметы обихода, изготавливают свечи, собирают чай, делают многое, чтобы наши защитники чувствовали заботу своей малой родины.

Страницу подготовила Светлана Еловикова, фото автора



К депутату О.А.Меркушевой можно обратиться в любое время.

Новая площадка недоступна жителям

24 февраля прошёл отчёт главы администрации Оханского муниципального округа в Пономарях. Как и в других населённых пунктах округа, в селе за 2024 год произошли некоторые изменения. Появилась универсальная спортивная площадка у школы, для учащихся это радость. Правда, пока остальные жители села на площадку попасть не могут, так как после занятий её закрывают.

Закончился ремонт Дома культуры, обновились кабинеты, появилось звуковое оборудование. Теперь дело за малым – «одеть» сцену. Средств на это нет, но выход есть. Это инициативное бюджетирование или сомообложение. В прошлом году подавали заявку, но по голосованию проект не прошёл. Значит, надо попытаться сделать это снова.

После презентации отчёта главы посыпались вопросы. Люди готовились заранее, поэтому у них все вопросы записаны.

– Зачем убрали детскую площадку, которая находилась возле Дома культуры? На новую жителей не пускают.

– Старая площадка не соответствовала современным требованиям. Теперь даже на качели нужен сертификат. На игровых объектах не долж-



но быть острых углов. Что касается спортивной площадки, куда нет допуска жителям села, будем разговаривать с директором школы.

– Будет ли продолжена дорога от Мыльников до Пономарей в асфальтовом исполнении?

– В ближайшие годы вряд ли. Цель министерства дорожного строительства – чтобы меньше было пыли непосредственно в населённых пунктах, потом уже о дорогах между ними.

– Кто должен окашивать траву возле дорог?

– В каждой территории должен быть договор, по которому администрация работает.



На 2024 год такого договора не было.

– Почему мы должны терпеть грубость со стороны медиков? Мы понимаем ситуацию, но люди болеют, поэтому приходится обращаться в лечебное учреждение. Все говорят, что нет нужных специалистов. Может быть, стоит подумать о том, чтобы включить в программу округа строительство дома для врачей? И ещё, будем просим сделать ремонт в нашем ФАПе. Нам он нравится, и другого не надо.

– С медперсоналом работа по их отношению к пациентам проводится. О строительстве

дома для врачей речь не идёт. Ремонт ФАПа в этом году у вас не намечается, так как в первую очередь надо привести в надлежащий вид Беляевский ФАП. Там всё намного хуже, чем в Пономарях.

– Когда наша фельдшер будет работать на месте? Она постоянно в Оханской больнице трудится. Мы здесь остаёмся без всякой помощи.

– Она привлекается к работе в Оханской ЦРБ, там тоже не хватает персонала, а пациентов в разы больше. Сейчас ещё ей придётся брать на себя Тулумбаиху.

– Когда с анализами будет порядок? То реактивов нет, то очередь большая, а ино-

гда сдавать сдаём, а результатов получить не можем.

– Теперь всё отрегулировано, реактивы есть, порядок наведён.

– Нет аптеки ни у нас, ни в Дуброво. Ездим за медикаментами в Павловск.

– К сожалению, аптечных специалистов тоже не хватает. Если будет у вас человек, который возьмёт на себя груз ответственности, будем рады.

– Связь в селе плохая. Деньги берут, а телефоны не работают. Если повезёт дозвониться до Ростелекома, то обещают наладить связь самое малое через две недели, а то и ещё на более дальний срок отодвигают. Плохо работает Ростелеком. Вышка у нас есть, но там пока нет оборудования.

– Ростелеком предлагает заменить старый медный кабель на оптоволокно, если будет достаточно заявок. В разработку они берут Острожку, Дуброво, Осиновку и Пономари.

– Раньше нам выделяли средства на проведение массовых мероприятий, а сейчас – ничего. То, что мы зарабатываем иногда, сдаём в головной Дом культуры в Дуброво, здесь ничего не остаётся.

– Будем вести разговор по этому поводу с руководством культуры округа.

Дубровцы мечтают о сетевых магазинах

Состоялся сход и в Дуброво. Там тоже, как и в Пономарях, вопросы были заготовлены заранее. В селе за 2024 год сделано немало. В школе появился центр образования «Точка роста», новую «Газель» получила школа, юнармейцы отряда «Эверест» под руководством А.Имашевой и М.Шабурова стали первыми среди сельских подобных отрядов. В Осиновке построили дом для специалистов. В Доме культуры – новая одежда сцены.

Несмотря на то, что в селе, на первый взгляд, всё благополучно, тем не менее, вопросов у дубровцев накопилась масса.

– Мы платим сейчас за квартиры в «Гарант». Но перед нами никто ни разу не отчитался. Мы должны знать, куда идут наши деньги. Неужели так трудно собрать старших по домам и всё рассказать?

– Директору МУП ЖКХ «Гарант» будет дано задание встретиться со старшими по домам и разрешить накопившиеся вопросы.

– Нам в деревне Ларихе тоже хочется иметь газ, до трубы всего 200 метров.

– На сегодняшний день Ларихи в программе нет, так как идёт догазификация. Когда она закончится, будем думать, куда идти дальше. От вас требуется информация, сколько

человек готовы подключиться к газу. Если будет всего несколько человек, тогда стоит ли огромные средства тратить на его проведение.

– Невозможно проезжать по Шалыге, там глина сплошная колеи огромные. В Осиновке тоже дорога плохая. Когда отремонтируются эти участки?

– Это региональная дорога. В этом году собираются отремонтировать и тот, и другой участки. Сейчас взят курс на сельские дороги.

– Почему штрафуют пешеходов, если идём по проезжей части? Тротуары есть, но они не почищены, никак не пройти?

– Если есть тротуар, сотрудники ДПС имеют право выписать штраф на нарушителя закона, а по очистке тротуаров все вопросы к территориальному отделу.

– Когда начинается сезон ОРВИ, к нам присылают совершенно некомпетентного в детских болезнях медика. И как раз в это время почему-то нужный человек уходит в отпуск.

– Сезон ОРВИ наступает в разные месяцы, его нельзя спрогнозировать, а человек об отпуске думает заранее, ему хочется отдохнуть зимой. Претензии по поводу некомпетентности принимаются.

– Мы, пенсионеры, не можем никуда выезжать из села, ни в музей, ни в вир-

туальный зал, ни в театр, потому что нет транспорта.

– Так в чём проблема? Надо договариваться с руководителем окружного Дома культуры по автобусу. Сложитесь на бензин и поезжайте. Оханские пенсионеры часто так делают.

– Будет ли когда-нибудь здесь сетевой магазин? В магазинах горпо и сельпо всё намного дороже. Такое впечатление, что в Дуброво живут самые богатые люди. Многие приноровились ездить за продуктами в Большую Соснову или Очёр.

– Никто не может сетевые магазины обязать работать там, где у них нет выгоды. Острожка стоит на середине пути, поэтому там есть резон работать сетям.

– На улице Бессонова давно пора водопроводные трубы менять, сколько можно их латать?

– Сейчас формируется региональная программа на пять-шесть лет. Много улиц, где требуется ремонт водопровода. Мы мероприятия планируем на три года вперёд, в том числе, и по замене труб. В этот проект входят и башни, и скважины.

– У нас много старых домов, которые портят вид улиц. Нельзя ли их снести. А на этом месте строить уже новые дома?

– Те дома, где не будут найдены владельцы, придётся переводить в муниципальную собственность. Правда, тогда



и сносить придётся самим, а это мероприятие не дешёвое.

– Нельзя ли поставить навигатор на скорой помощи? Вызываешь, а там начинаю спрашивать, что да как. Объясняем, где свернуть, у какого дома остановиться, а они всё равно требуют, чтобы их встречали. Бывает, что невозможно выйти даже на минуту.

– Навигатор на скорой есть. Скорей всего, медики боятся собак, особенно в сельской местности. Будем работать над этим.

– Больной для нас вопрос – аптека. Будет ли она когда-нибудь? Нам говорят: ищите человека. Мы обошли всех пенсионеров. Неужели мы должны этим заниматься?

– Дело, действительно, в отсутствии работника. Не можем мы отправлять человека из Оханска на два-три часа.

– Как выписать дрова? Рядом лес, но делянки выделяют очень далеко от Дуброво.

– В заказнике нельзя пилить деревья на дрова, поэтому и даём делянки там, где это можно делать.

– На кладбище много сухих деревьев. Одно падает и сразу несколько памятников повреждает. А если сильный ветер, так и не одно дерево может упасть.

– Вопрос очень сложный. Чтобы убрать старые деревья, надо туда как-то заехать. А лучший выход – написать проект по самообложению «Уборка кладбища». На один рубль получите пять от края. Место погоста – святое для каждого жителя, потому и каждый должен быть заинтересован в том, чтобы могилкам его родных ничего не угрожало.

Страницу подготовила Светлана Еловицова, фото автора